

# Доброжелательная школа Белогорья



ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ

12+

**ПРОБЛЕМА**  
ГИА И КАЧЕСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ

стр. 2–3

**ПРОЕКТЫ**  
ГОСУДАРСТВЕННЫЕ  
ШКОЛЫ

стр. 4–5

**ОПЫТ**  
ОЦЕНИ  
СЕБЯ САМ

стр. 6–7

**ЗДОРОВЬЕ**  
ГОСПИТАЛЬНАЯ  
ШКОЛА

стр. 12

## Сердце отдаю детям

ПОЧЕМУ ВОСПИТАННИКИ АЛЕКСЕЯ ЖИЛЬЦОВА СТАНОВЯТСЯ НЕ ТОЛЬКО МАСТЕРАМИ СПОРТА, НО И МАСТЕРАМИ ДОБРА



«Замечательный человек. Отличный тренер. Наш выпускник», — представляет Алексея Жильцова директор гимназии № 22 г. Белгорода Светлана Шляхова. «Да, практически мой второй дом. Мне 41 год, фактически 35 провёл в стенах гимназии, — подхватывает Алексей Николаевич. — Разве только перерыв на армию был». В 22-й гимназии учился с первого класса. После остался преподавать физическую культуру. Сейчас в родной школе тренер-преподаватель ДЮСШ «Турист» ведёт секцию по спортивному туризму и спортивному ориентированию. Занимается у Алексея Николаевича около 40 школьников — учеников гимназии и близлежащих школ Харьковской горы — в возрасте от 10 до 18 лет.

«Учиться самому всегда и учить других тому, что сам умеешь лучше!» — девиз в работе Алексея Жильцова

### У нас столько «вкусного»...

...Третий класс. Девятилетний озорной мальчишка с нетерпением ждёт, когда же с минуты на минуту прозвонит долгожданный звонок на перемену. Как вдруг в класс заходит учитель физкультуры Игорь Махов.

«Ребята, кто к нам в секцию спортивного туризма? У нас столько всего «вкусного»... — загадочно произнёс Игорь Валентинович и давай рассказывать, что же такого по-спортивному «вкусненького» придумал он для ребят.

Через пару минут воодушевлённые ребята, увлечённо слушающие учителя, наперебой громкогласили: «И меня запишите!», «И меня!», «Я тоже хочу!» На первое занятие пришли 25 из 30 третьеклассников. Конечно же, в их числе оказался и Алексей.

— Кажется, сработало массовое сознание. Практически весь класс пошёл, и я за ними. Попробовали-посмотрели, осталось всего 15 человек, через год — 10, а к концу школы вообще только четверо, — вспоминает Алексей Жильцов.

Мама обрадовалась спортивному увлечению сына. Правда, до первой просьбы отпустить в поход... «Страшно! Ты же ещё такой маленький!» — недоумевала она.

Пришлось в ход пустить тяжёлую артиллерию. «Игорь Валентинович, Игорь Валентинович, пожалуйста, ну, поговорите с моей мамой», — уговаривал своего тренера смыслённый Лёша. Уговорил! Пришёл тренер прямо к ним домой, побеседовал с мамой, убедил: «Бояться нечего!».

Спустя годы некогда перепуганная походом маленького сынишки мама, видя, как подростки то и

дело попадают в дурные компании, а у сына на уме один лишь спорт и туризм, не раз радовалась: «Как же хорошо, что Игорь Валентинович тогда пришёл и буквально уговорил меня!»

### В педагоги я пойду...

Одиннадцатый класс. Самое время всерьёз задуматься о профессии. Но как определиться, когда успеваешь по многим предметам: тут тебе и математики пророчат радужное будущее, да и географы не менее перспективное?! Как признаётся Алексей Николаевич, выбор до последнего был непонятен: то в мореходное училище хотелось поступить, то на геолого-географический факультет. Там же полевая работа, экспедиции, разведки... — мечта любого парнишки.

Хорошо, мама как нельзя кстати сомневающему сыну принесла газетку с небольшим объявлением: «Воронежский институт физической культуры набирает абитуриентов на специальность «туризм».

Знакомое слово перед глазами, а тут ещё мама: «Смотри, Лёша, не хочешь?»

«Тренируюсь активно. Да что там, просто горю тренировками. Под крылом Игоря Валентиновича пробую работать», — проанализировал одиннадцатиклассник. Решено! Собрался и поехал в Воронеж. Поступил на специальность «организатор массовых форм оздоровительной работы и туризма». Шли годы, специальность то и дело меняла свои наименования, в конце выпуска и вовсе трансформировавшись в «специалиста по физической культуре и спорту».